Suites numériques

Prof : Rachid EL.

Définitions et notations

On appelle suite numérique toute application de N (ou une partie I de N)vers R :
u:l-> R

n— un) = un: le terme général de rang n de la suite u

L'entier 1l s’appelle l'indice du terme U,
U, selit : "uindicen”
La suite numérique u se note : (U,) neny U (Uy) ner
Suites majorées, suites minorées, suites bornées
(Up) neny est majoréepar M =VvneN : u, <M

(Up) neny est minoréeparm =VneN : u, >m

On dit que la suite (u, ) ey &St bornée sielle est majorée et minorée

Monotonie d'une suite
(Uy) nen est croissante & VneN : u,. 1 =>u,
(u,) nen est strictement croissante <& VneN : u,,4 >u,

(Up) nen est décroissante & VneN : u,,4 <u,

Suite arithmétique — Suite géométrique

Suite arithmétique Suite géometrique

Upt1 —Up =T Uyl =4 XU,
Définition ) . :
r s'appelle: La raison q s'appelle: La raison

U, =u,+(n—p)xr un:upxq(n—p)

le terme général U, Un =Up TN XT Uy = Uy X q"

U, =u, +(n—1) xXr 1w, = 1, X gD
N =

u, +u 1—q" Pl
Sp=Up t Uyt Uy, (up +un) !

Sn:(n_p+1) 2 Snzupx(
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Exercice 4 (Variations d'une suite )

I) Soit (u,) la suite définiepar : u,, = 7n— 1 pour toutn € N
Etudier la monotonie de la suite (u,)) .

II) Soit (u,) la suite définiepar: uyo =2 et u,,1 =3 u, —2 pourtoutneN
1) Montrer que (VneN): u, >1.

2) Montrer que la suite (u,)est croissante .
1
III) Soit (v,) la suite définie par : vy =2 et v,,,1 = 2 (1+v,)? pourtoutneN

Montrer que la suite (v,)est croissante .
Exercice 5 ( Suite arithmétique )

Soit (u,) la suite définie par : u, = 3n— 2 pour toutn € N

1) Montrer que la suite (u,) est arithmetique
2) Calculer : uqgg
3) Calculer lasomme : S =uy+uq +uy; + Uz + -+ Uqqp

4) Calculer lasomme : T, = uy+uy +uy + uz+--+u, en fonctionden

Exercice 6 ( Suite arithmétique)

(u,) est une suite arithmétique de raison —2 etu; =1
1) Calculer uy et uy,
2) Determiner u,, en fonctionden

3) Calculer la somme : S, =u; +u; + uz +--+u, enfonctionden

Exercice 7 ( Suite arithmétique)

(u,) est une suite arithmétique telle que : u, = 41 et us = —13
1) Déterminer r laraison de la suite (u,)
2) Calculer uz

3) Determiner u, en fonctionden



